
Тема. Беларусь. Я здесь живу. 

Цель: формирование у детей образа родной страны и чувства Родины.  

Задачи: воспитывать любовь к Родине; формировать чувство гордости за 

достижения своей страны; развивать познавательную активность. 

 

Ход мероприятия 

Ученик 1 

Усiх да нас мы запрашаем 

І сардэчна ўсiх вiтаем— 

I дарослых i дзяцей, 

I шаноўных усiх гасцей. 

-  На каком языке прозвучали слова?  

- Сегодня на классном часу мы будем работать в группах и создавать свои 

проекты. И в конце классного часа всех ждёт сюрприз. Мы поговорим о самом 

главном, самом ценном, а о чём, вы скажете сами, когда составите слово 

(конверт 1 слово Родина) 

- Что же такое Родина? 

- Для каждого из нас Родина- это семья, школа, наши родные и конечно наша 

страна, с прекрасным и светлым названием.... Беларусь. (открывается слово) 

Мы все здесь живём (открывается : Я здесь живу) 

Моя Беларусь 

Ученик 2   

Моя родная Беларусь 

Я здесь живу, тобой горжусь. 

Люблю людей, что здесь живут 

И белорусами зовут. 

Ученик 3  

Нет краше в мире ничего 

Родного места моего. 

Здесь мир, уют и благодать 

Здесь не умеют враждовать. 

Ученик 4  

Здесь каждый дом – родная дверь 

Здесь вольно дышится, поверь. 

Леса, прозрачные озера 

Увидишь, лишь окинь все взором. 

Ученик 5  

Я здесь родился, здесь живу 

Я здесь во сне и наяву. 

На всей земле она одна 

Моя любимая страна. 

- Название Беларусь составляется из двух слов: "Белая" и "Русь". А почему 

наша страна называется именно так? Существуют различные мнения. А как 

думаете вы? (рассуждения детей) 

- А, что об этом думают наши историки, нам расскажет... 



Ученик 6 Почему нас называют белорусами, а нашу землю – Беларусью? Одни 

говорят, что от белого цвета льняной одежды и светлых волос наших жителей. 

Другие утверждают, что белая – значит вольная. Потому что, белый цвет всегда 

был символом свободной жизни. 

- А сейчас я предлагаю поработать в группах, создать свой проект о нашей 

стране и представить его всем.(каждая группа защищает проект) 

В каждом конверте картинки 

 

1 проект: СИМВОЛЫ 

- Как и у каждой страны, у нас есть свои государственные символы. Их три. 

Это- герб, флаг, гимн. 

Гимн – торжественная песня или ее мелодия, исполняется в особо 

торжественных случаях: во время подъема государственного флага, во время 

национальных праздников, при вручении наград спортсменам. При исполнении 

гимна любой страны слушающие его люди встают, мужчины снимают 

головные уборы. Так проявляется уважение к стране, чей гимн звучит.  

Каждый день в 6 часов утра и в 12 часов ночи по радио и телевидению звучит 

гимн Республики Беларусь. Именно с него наша страна начинает и заканчивает 

свой трудовой день. 

Второй государственный символ – герб. На нём изображены венок из 

ржаных колосьев, цветы клевера, земной шар, пятиконечная звезда. 

Третий государственный символ – это флаг. Кто знает, как это слово 

звучит по-белорусски?  (СЦЯГ) Наш флаг имеет три цвета: красный, зелёный, 

белый. А также народный узор-орнамент. 

- Кроме государственных символов у нас есть негосударственные символы, 

увидев которые люди даже других стран знают, что речь будет идти о Беларуси. 

Это: аист, зубр,национальная библиотека в городе Минске, картошка, василёк)  

 

2 проект: ГОРОДА ОЗЁРА РЕКИ 

  -  На карте наша страна напоминает листок клена. 

У каждой страны есть главный город. Главный город нашей страны - это 

столица город Минск. 

Наша страна разделена на 6 областей: Гродненская, главный город – 

Гродно, область, в которой мы живём, Могилёвская, главный город – Могилёв, 

Витебская, главный город – Витебск, Брестская, главный город – Брест, 

Минская, главный город – Минск, Гомельская, главный город – Гомель. 

- Нашу страну называют краем голубых озёр, краем зеленых лесов.  

В Беларуси протекает более 20 тысяч рек. Самые крупные – это Березина, 

Нёман, Вилия, Западная Двина, Днепр, Сож, Припять, Западный Буг. 

Беларусь богата озёрами. Самое глубокое – озеро Долгое. Самое большое 

– озеро Нарочь. Самое прозрачное – озеро Глубокое. Обилием разных видов 

рыб славится озеро Червоное. Природным символом Беларуси считается озеро 

Свитязь. Очень красивы Браславские озера. Браславская группа включает 31 

озеро. 

3 проект: РАСТЕНИЯ И ЖИВОТНЫЕ 

https://infourok.ru/go.html?href=https%3A%2F%2Finfourok.ru%2Fgo.html%3Fhref%3Dhttp%253A%252F%252Fdobri-nastavnik.ru%252Fpachatkova-shkola%252Fmaya-radzima-belarus%252Fpraverachnyya-zadanni-maya-radzima-belarus-zyamlya-blakitnyx-rek-i-azyor.html


Нашу страну называют  краем зеленых лесов. Леса занимают 

значительную часть страны. И здесь встречаются в основном сосна, дуб, береза, 

ель, осина и ольха. 

А ещё нашу страну называют землёй под белыми 

крыльями. Почему?  Расправив белые паруса крыльев, летят аисты. Их в 

Беларуси очень много. Своими крыльями они как бы накрывают нашу страну. 

Поэтому ее так и называют – земля под белыми крыльями.  

В лесах Беларуси водится много разных зверей и птиц. Среди них одним 

из уникальных является беловежский зубр. В лесах республики обитают 

медведи, волки, барсуки, лоси. 

- В Беларуси жили и живут много талантливых людей. Как вы думаете, в чём 

может проявляться талант белорусов? (рассуждения детей) 

- Кто-то пишет стихи, а кто-то их прекрасно рассказывает. Давайте послушаем. 

(Слушаем стихи) 

Ученик 1 

Я – дзяўчынка-беларуска 

з васільковымі вачыма.               

Хоць малая, але знаю: 

Беларусь – мая Радзіма. 

Ученик 2 

Я – беларус, я ганаруся, 

Што маю гэтае iмя: 

Аб добрай славе Беларусi 

У свеце знаюць нездарма! 

Ученик  3 

Куды нi глянь – лясы шумяць, 

Цвiце над полем гай, 

А поле – вокам не абняць, 

I гэта ўсё мой край! 

Ученик 4 

Пшанiца, жыта на палях, 

Усюды ўраджай, 

Стагi, як горы на лугах, 

I гэта ўсё мой край! 

Ученик 5 

Жыве, працуе наш народ 

Цi ў снежань, цi ў май. 

I харашэе з года у год 

Мой родны, вольны край!  

Ученик 6 

Высока ў небе вырай кружыць, 

Ляціць за сіні небакрай. 

Не забывай ніколі,  дружа,  

Сваю зямлю,  свой родны край 



- Поднимите руку, кто любит танцевать. Приглашаю всех на танец 

(физкультминутка под песню “Беларусь мая сінявокая”) 

Подведение итогов классного часа 

- Наш классный час заканчивается. Я хочу вам пожелать, чтобы вы всегда 

оставались патриотами своей страны, старательно учились и работали, и может 

быть, в честь ваших заслуг перед Родиной когда-нибудь прозвучит гимн 

Беларуси и поднимется её флаг. 

Ученик 15 

Надыходзiць сумны час –  

Нам пара растацца, 

Але просiм шчыра вас 

Нас не забывацца. 

Ученик 16 

Я ў вас вось што запытаю, 

Вы скажыце, госці, мне: 

Ці вам добра тут, ці не? 

Ну, тады чаго сядзіце? 

Лепш нам “Дзякуй” гаварыце? 

А сейчас, обещанный сюрприз. Закройте глаза.(шарики) В знак любви к 

своей стране, мы поднимем сердце нашего класса высоко в небо. (на сердечках 

дети пишут свои имена, складываем в сердечко по-больше, прикрепляем к 

шарикам и выпускаем в окно.) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


